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ІНФОРМАЦІЙНІ АСПЕКТИ ІННОВАЦІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ БІБЛІОТЕК 

Бурхливий розвиток нових інформаційних технологій та індустрії 

електронних носіїв інформації, суттєві зміни в соціокультурних процесах, які 

стали характерними для початку XXI століття, визначили нагальну 

необхідність застосовування в бібліотечній практиці сучасних засобів 

формування, збереження, оброблення, використання різноманітної інформації, 

зокрема формування електронних ресурсів, що включає створення баз 

інформаційних ресурсів та нових інформаційних продуктів і послуг. 

Із настанням ери інформаційних технологій та масової культури 

бібліотека як соціальний інститут отримала серйозний виклик, лише адекватна 

відповідь на який зможе гарантувати її майбутнє. 

Очевидним є факт, що саме інноваційний шлях розвитку бібліотек, 

оновлення всіх сторін їх життєдіяльності забезпечують виконання покладеної 

на них соціальної місії. 

Сьогодні в бібліотечній сфері спостерігаються поєднання усталеної 

практики з можливостями нових інформаційних технологій, традиційне 

бібліотечне обслуговування збагачується наданням користувачам електронних 

продуктів і послуг за допомогою телекомунікаційних засобів. Зазначене 

зумовлює зростання інформаційної та соціокультурної ролі бібліотеки в 

сучасному суспільстві. 

Розмаїття інновацій, що стрімко входять у бібліотечне життя, вражає. Це і 

продуктні, сервісні, техніко-технологічні, організаційні, соціально-економічні 

та ін. Вони допомагають бібліотекам стати конкурентоспроможними, 

запроваджувати нові послуги, створювати позитивний імідж у суспільстві, що 

зрештою і формує нову модель діяльності бібліотек. 

Інноваційній діяльності бібліотек притаманні: новизна, спрямованість на 

прогресивний розвиток книгозбірні, зумовленість потребою користувачів, 

практична послідовність, комерційна привабливість. 

Головною метою всіх бібліотечних інновацій є підвищення рівня 

бібліотечно-бібліографічної діяльності для максимально повного задоволення 

інформаційних, освітніх і культурних запитів користувачів. 

Сайт бібліотеки – це її імідж в інформаційному просторі, який служить 

для просування бібліотечної діяльності, передусім – її інформаційної функції. 

Створення вебсайту підвищує престиж бібліотеки, адже інформація попадає в 

Інтернет. Розширюється число її реальних і потенційних користувачів. 

За допомогою сайту здійснюється звернення до основних ресурсів: 

електронного каталогу, електронної бібліотеки, віртуальних виставок, 

вебліографічної інформації тощо. Саме сайт є необхідним компонентом 

бібліотеки, який забезпечує зв’язок між різнорідними інформаційними 

ресурсами – і тих, що належать бібліотеці, і тих, що знаходяться за межами її 

структури. 
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Однією з найпоширеніших і вже традиційних наочних форм 

популяризації книги і читання на сайтах бібліотек є віртуальні виставки для 

інформування користувачів про нові надходження до фонду. Перевагою 

віртуальних виставок є необмеженість існування в часі та просторі, можливість 

розмістити текстову інформацію, графічне, аудіо або відео зображення 

документів, включених в експозицію. 

Бібліотеки активно впроваджують нові інформаційно-комунікаційні 

технології та виконують почесну місію ініціаторів та організаторів 

інституційних репозитаріїв, пропагуючи переваги відкритого доступу до 

наукової інформації та знань. Репозитарій реалізує процеси збору, зберігання, 

управління та розповсюдження цифрових матеріалів, а також забезпечує 

відкритий доступ до них з використанням пошукових можливостей. 

Репозитарій об’єднує науково-освітні інтереси вчених, викладачів та студентів 

з професійними інтересами бібліотечних фахівців. 

Бібліотечна діяльність розвивається за інноваційними напрямами з 

використанням різноманітних креативних форм роботи. Зокрема, в 

соціокультурній роботі бібліотек з’явилися такі нові форми роботи: 

бібліофреш, айс-стопер, літературний пінг-понг, бібліоквест, флешмоб, 

буккросинг, буктрейлер та інші форми роботи. 
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ТЕНДЕНЦІЇ РОЗВИТКУ ШТУЧНОГО ІНТЕЛЕКТУ В УКРАЇНІ 

Важливою ознакою сьогодення є стрімкий розвиток новітніх 

інформаційних технологій, їх всепроникна потужність та вкорінення в усі 

сфери суспільної діяльності, зокрема й у бібліотечну галузь. В умовах 

інформаційного суспільства швидко відбуваються трансформації бібліотечної 

реальності: традиційні ролі змінюються, з’являються нові вимоги, нові 

можливості та нові виклики. Модернізація бібліотечної інфраструктури, 

реформування освіти, трансформація наукових комунікацій висувають нові 

стратегічні завдання перед бібліотеками, актуалізують питання стосовно того, 

як бібліотеки продовжуватимуть відповідати зростаючим вимогам сучасної 

цифрової інформаційної ери. Нагальності набувають дослідження щодо 

визначальної ролі новітніх інформаційних технологій, що ґрунтуються на 

методах обробки неструктурованої великорозмірної інформації та моделях 
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